

地上的盐、世界之光：以共融、参与和使命精神、共同庆祝、倾听和行动  
(玛五: 13-16)

焦点活动

颂扬人类兄弟情谊

## 如同兄弟姐妹般 向前迈进

2月4日，联合国庆祝国际人类博爱日。它恰逢每年 2 月 1 日至 7 日举行的“世界跨宗教和谐周”，旨在全球范围内庆祝宗教间和谐。在一个充满冲突和纷争而导致痛苦和死亡的世界里，建立人类兄弟情谊的需要更为迫切。



## “常视 人人 为 兄弟 姐妹”

(人类兄弟情  
谊宣言)



在这方面，今天的福音经文充满了天主子耶稣与人之间以及人与人之间存在的人类兄弟情谊的例子。耶稣拜访了伯多禄的岳母并治愈了她。病愈后，她立即起身为耶稣和门徒们服务。人们将所有患病或被附魔的病人带到耶稣面前，这展现了人类博爱的精神。尽管人群众多，患病和附魔的情况也很多，但祂治愈了“许多病人以及驱逐了许多恶魔”。

那时，耶稣本可以留在原地，因为“每个人都在寻找祂”。然而，祂并没有停留在“舒适区”。祂四处走动——为了向其他城镇的人们传播救恩的好消息。祂敏锐地意识到分享主爱的使命不能局限于某个地方或某一群人。诚然，天主的爱与慈悲是没有界限的，也不受时间、空间、种族、宗教和文化或社会经济地位的限制。

对我们而言，停留在我们自己的种族、宗教、文化、社会或经济群体中会很舒适。然而，耶稣召唤我们必须超越这些，与所有人分享天主的爱，并在我们的家庭、邻里和社会中营造人类兄弟情谊。诚如教宗方济各在第三届国际人类博爱日（2023 年）致辞中所提醒我们的：“不同宗教的男男女女沿着日益交织的道路走向天主。每一次相遇都可以成为彼此对抗的机会，或者在天主的助佑下，彼此像兄弟姐妹般互相鼓励、向前迈进。” ✝

### 当日经文

约七: 1-4, 6-7;

咏一四六: 1-6

格前九: 16-19, 22-23

谷一: 29-39